

मुख्य समाचार

1. सीएनटी एसपीटी विधेयक सरकार को पुनर्विचार के लिए वापस किये जाने से उत्पन्न मुद्दे पर विचार विमर्श के लिए भाजपा ने उनतीस जून को रांची में बुलायी बैठक।
2. राष्ट्रीय शिक्षा नीति का मसौदा तैयार करने के लिए डॉक्टर के० कस्तुरी रंगन की अध्यक्षता में समिति का गठन।
3. कल्याणकारी योजनाओं में आधार को अनिवार्य बनाये जाने संबंधी सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से उच्चतम न्यायालय का इंकार।
4. इंटर यूनिवर्सिटी चांसलर ट्रॉफी बैडमिंटन टूर्नामेंट आज से दुमका में शुरू।

\*\*\*\*\*

भारतीय जनता पार्टी ने राज्यपाल द्वारा सीएनटी एसपीटी विधेयक सरकार को पुनर्विचार के लिए वापस किये जाने से उत्पन्न मुद्दे पर विचार विमर्श के लिए उनतीस जून को राजधानी रांची में महत्वपूर्ण बैठक बुलायी है। जैसा की आपको मालूम है विभिन्न राजनीतिक दलों और दर्जनों संगठनों द्वारा दर्ज की गई आपत्तियों को देखते हुए राज्यपाल द्रौपदी मुर्मू ने पिछले दिनों छोटानागपुर संताल परगना कास्तकारी विधेयक को फिर से विचार करने के लिए सरकार के पास भेज दिया था। भाजपा के प्रदेश महासचिव दीपक प्रकाश ने आज रांची में बताया कि पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष लक्ष्मण गिलुआ ने पार्टी के वरिष्ठ अधिकारियों की बैठक बुलायी है ताकि राज्यपाल द्वारा उठायी गयी आपत्तियों पर विस्तार से चर्चा हो सके। दीपक प्रकाश ने विपक्ष द्वारा उठायी गयी आपत्तियों पर कड़ी प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा है कि सभी प्रमुख विपक्षी दल उस समय चुप रहे जब कांग्रेस के शासन काल में सीएनटी एसपीटी कानून में संशोधन किया गया था।

साउंड बाईट—दीपक प्रकाश—43—सेकेण्ड

इस बीच झारखण्ड मुक्ति मोर्चा के वरिष्ठ उपाध्यक्ष स्टीफन मरांडी ने राज्यपाल के कदम का स्वागत करते हुए कहा है कि उन्होंने जनजातियों और स्थानीय निवासियों के हितों को ध्यान में रखते हुए ये कदम उठाया है। श्री मरांडी ने चेतावनी दी कि यदि भाजपा विधेयक को दुबारा राज्यपाल के पास भेजती है तो झामुमो राज्यव्यापी आंदोलन के लिए बाध्य होगा।

साउंड बाईट—स्टीफन मरांडी—43—सेकेण्ड

\*\*\*\*\*

राष्ट्रीय शिक्षा नीति मसौदा तैयार करने के लिए जाने माने वैज्ञानिक डॉक्टर के० कस्तुरी रंगन की अध्यक्षता में समिति गठित की गयी है। समिति में अन्य लोगों के अलावा डॉक्टर वसुधा कामत, के० जे० अलफोन्से, डॉक्टर मंजुला भार्गव और कृष्ण मोहन त्रिपाठी भी शामिल हैं। समिति तत्काल अपना काम शुरू कर रहा है। प्राप्त जानकारी के अनुसार देश भर के शिक्षा शास्त्रियों, शिक्षकों, विशेषज्ञों, छात्रों और अन्य लोगों से सुझाव मानव संसाधन विकास मंत्रालय को मिले थे। इसके अलावा प्रखण्ड जिला और राज्य स्तर पर भी इसकी चर्चा की गयी थी। राज्य सरकारों ने भी क्षेत्रीय स्तर पर आयोजित कार्यक्रमों में अपने सुझाव दिये थे। समिति इन सभी सुझावों और सिफारिशों पर विचार करेगी।

\*\*\*\*\*

लातेहार जिले में दो वर्ष पूर्व नक्सलियों द्वारा सुरेन्द्र मुंडा की हत्या के मामले में मुख्यमंत्री रघुवर दास ने उसके आश्रुत को एक लाख रुपये का मुआवजा और सरकारी नौकरी देने का आदेश दिया है। मुख्यमंत्री जनसंवाद केन्द्र में शिकायतों की सुनवाई के दौरान श्री दास ने ये आदेश दिया। उन्होंने दो वर्ष बीत जाने के बावजूद पीड़िता को मुआवजा और नौकरी नहीं दिये जाने पर उपायुक्त तथा पुलिस अधीक्षक के प्रति नाराजगी व्यक्त की। पालमू जिले से संबंधित एक मामले में मुख्यमंत्री ने आंगनबाड़ी केन्द्र की सेविकाओं को समय पर पोषाहार उपलब्ध कराने और विचौलियों का प्रवेश रोकने का निर्देश दिया। रांची में आयोजित मुख्यमंत्री जनसंवाद कार्यक्रम में प्रधान सचिव संजय कुमार ने कहा कि निजी जमीन से जुड़ी अनेक शिकायतें प्राप्त हो रही हैं इस संबंध में स्थानीय प्रशासन द्वारा समुचित सुनवाई की जानी चाहिए।

\*\*\*\*\*

आकाशवाणी रांची से प्रातः साढ़े आठ बजे और संध्या सात बजे प्रसारित होने वाले प्रादेशिक समाचार का प्रसारण मीडियम वेब के अलावा एफ0 एम0 रेनबो के एक सौ दशमलव पांच मीटर बैंड पर भी किया जा रहा है।

श्रोता, प्रादेशिक समाचार अपने रेडियो सेट या मोबाईल पर एफ0 एम0 एक सौ दशमलव पांच मीटर पर सुन सकते हैं।

\*\*\*\*\*

उच्चतम न्यायालय ने एक महत्वपूर्ण फैसले में विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ प्राप्त करने के लिए आधार को अनिवार्य बनाये जाने संबंधी सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया है। न्यायमूर्ति ए0 एम0 खालवेनकर और न्यायमूर्ति नवीण सिन्हा की अवकाश पीठ ने अपनी टिप्पणी में कहा कि सिर्फ इस आशंका पर अंतरिम आदेश पारित नहीं किया जा सकता कि सरकार आधार न होने के कारण लोगों को कल्याणकारी योजनाओं के लाभ से वंचित रख सकती है। पीठ ने शीर्ष अदालत द्वारा दिये गये उस आदेश का हवाला दिया, जिसमें आयकर अधिनियम के उस प्रावधान को बरकरार रखा गया था, जो पेन कार्ड तथा आयकर रिटर्न दाखिल करने के लिए आधार को अनिवार्य बनाता है। सुनवाई के दौरान अतिरिक्त सॉलिसिटर जनरल तुषार मेहता ने अदालत को बताया कि केन्द्र ने आधार दाखिल करने की समय सीमा तीस जून से बढ़ाकर तीस सितम्बर कर दी है।

\*\*\*\*\*

मुख्यमंत्री रघुवर दास ने वनभूमि का अतिक्रमण करने वाले भू माफिया के खिलाफ कड़ी कार्रवाई का निर्देश दिया है। रांची में आज झारखण्ड वन उपज सलाहकार समिति की बैठक को सम्बोधित करते हुए श्री दास ने कहा कि वन पर आश्रित किसानों के हितों को देखते हुए पिछले वर्ष की तुलना में वन उत्पादों के कय मूल्य में सात प्रतिशत की बढ़ोत्तरी की गयी है। बैठक के दौरान समिति ने सर्वसम्मति से ये फैसला किया। मुख्यमंत्री ने कहा कि वन उत्पादों के समुचित मूल्य निर्धारण में वन जीवन के संबंध में सभी सुझावों को ध्यान में रखा जाय। बैठक में सलाहकार समिति के उपाध्यक्ष सांसद विद्युत वरण महतो, विधायक जयप्रकाश सिंह भोक्ता और विधायक नगेन्द्र महतो के अलावा अनेक अधिकारी मौजूद थे।

\*\*\*\*\*

केन्द्रीय वित्त मंत्री अरुण जेटली ने जीएसटी लागू करने के मुद्दे पर किसी तरह की राजनीति नहीं किये जाने की अपील की है। आज नई दिल्ली में पत्रकारों से बातीचीत करते हुए श्री जेटली ने कहा कि नई अप्रत्यक्ष कर व्यवस्था के बारे में जीएसटी परिषद ने सभी फैसले सर्वसम्मति से लिये हैं। श्री जेटली ने कहा कि ये पहला संघीय संस्थान है जिसमें केन्द्रीय वित्त मंत्री के अलावा सभी राज्यों के प्रतिनिधित्व है। सरकार इस योजना को तीस जून की मध्यरात्रि से लागू कर रही है। इस सिलसिले में संसद के केन्द्रीय सभागार में विशेष आयोजन किया जा रहा है जिसमें राष्ट्रपति प्रणव मुखर्जी, उपराष्ट्रपति हामिद अंसारी, लोकसभा अध्यक्ष सुमित्रा महाजन और सांसद मौजूद रहेंगे। इस बीच कांग्रेस के मुख्य प्रवक्ता रणदीप सूर्यवाला ने कहा है कि इस विशेष बैठक में शामिल होने के बारे में पार्टी ने अब तक कोई फैसला नहीं किया है।

\*\*\*\*\*

भाजपा नेता उषा पाण्डेय को झारखण्ड समाज कल्याण बोर्ड का नया अध्यक्ष बनाया गया है। राज्य सरकार द्वारा इस सिलसिले में अधिसूचना जारी कर दी गयी है। श्रीमती पाण्डेय ने आज रांची में भाजपा के प्रदेश अध्यक्ष लक्ष्मण गिलुआ से मुलाकात की और पूरी निष्ठा के साथ बोर्ड की जिम्मेवारी संभालने का संकल्प व्यक्त किया। श्री गिलुआ ने इस मौके पर उन्हें हार्दिक बधाई दी।

\*\*\*\*\*

इंटर यूनिवर्सिटी चांसलर ट्रॉफी बैडमिंटन टूर्नामेंट आज से दुमका में शुरू हो गया। आगामी उनतीस जून तक चलने वाले इस टूर्नामेंट में रांची विश्वविद्यालय, विनोवाभावे विश्वविद्यालय और सिदो कान्हू मुर्मू के टीमों भाग ले रही हैं। उदघाटन मैच में आज सिदो कान्हू मुर्मू विश्वविद्यालय के आकाश ने विनोवाभावे विश्वविद्यालय के शमीर को सीधे दो सेट में पराजित कर दिया। उदघाटन समारोह में विश्वविद्यालय के कुलपति और संताल परगना पुलिस उप महानिरीक्षक भी मौजूद थे।

\*\*\*\*\* समाप्त \*\*\*\*\*